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                   Αθήνα  30-3-2018     

                  Αρ. Πρωτ. 12512/54 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτές κ.κ. 

- Κώστα Στεργίου 

              - Γιώργο Λαμπρούλη 

2. Υπουργείο Εσωτερικών   

3. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών  

4. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων  

5. Υπουργείο Τουρισμού 

6. Υπουργείο Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 4016/2-3-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της  (α) σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

Βουλευτές κ. Κώστα Στεργίου και κ. Γιώργο Λαμπρούλη, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σας γνωρίζουμε ότι: 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, δια της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων, σε 

εφαρμογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, είναι αρμόδιο για την αξιολόγηση και διαχείριση του κινδύνου 

των πλημμυρών, σύμφωνα με την ΚΥΑ 31822/1542/Ε130/2010 (ΦΕΚ Β΄ 1108/21.07.2010) 

«Αξιολόγηση και διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 

2007/60/ΕΚ «για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας», του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ηςΟκτωβρίου 2007», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Ειδικότερα και σε εφαρμογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ η διαδικασία διαχείρισης και αξιολόγησης του 

κινδύνου πλημμυρών υλοποιείται σε τρία στάδια: 

1ο Στάδιο  

Την κατάρτιση της προκαταρκτικής εκτίμησης των κινδύνων πλημμύρας (Προκαταρκτική Αξιολόγηση 

Κινδύνων Πλημμύρας) για κάθε λεκάνη απορροής ποταμών και τον προσδιορισμό των περιοχών με 

σοβαρή πιθανότητα πλημμύρας (Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας). Η υποχρέωση αυτή 

ολοκληρώθηκε και τα αποτελέσματα είναι διαθέσιμα στις ιστοσελίδες 

http://www.ypeka.gr/Default.aspx?tabid=252&language=el-GR, http://maps.ypeka.gr, και στη βάση 

δεδομένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (European Environment Information and Observation 

Network) http://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/floods. 

2ο Στάδιο  

Την κατάρτιση των Χαρτών Επικινδυνότητας και των Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας στις Ζώνες 

Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας, που προέκυψαν από την Προκαταρκτική Αξιολόγηση 

Κινδύνων Πλημμύρας, στους οποίους αποτυπώνονται οι αρνητικές συνέπειες των πλημμυρών (σε 

πληθυσμό, οικονομική δραστηριότητα, εγκαταστάσεις, κ.λπ.). Η Ειδική Γραμματεία Υδάτων 
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ολοκλήρωσε τον Μάρτιο 2017 την υποχρέωση αυτή και τα αποτελέσματα είναι διαθέσιμα στο 

σχετικό ιστότοπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας www.floods.ypeka.gr και στη βάση 

δεδομένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (European Environment Information and Observation 

Network) http://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/floods/(Reportnet). 

3ο Στάδιο  

Την κατάρτιση των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας για τις Ζώνες Δυνητικά Υψηλού 

Κινδύνου Πλημμύρας. Στην παρούσα φάση εκπονούνται τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας 

τα οποία, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, θα αντιμετωπίσουν συνολικά και 

συστηματικά το πρόβλημα της διαχείρισης του κίνδυνου πλημμύρας και έχουν σαν Γενικούς Στόχους 

της Διαχείρισης των Κινδύνων Πλημμύρας τους ακόλουθους: α. Μετριασμός της έκθεσης στην 

πλημμύρα, β. Μείωση της πιθανότητας πλημμύρας, γ. Ενίσχυση της ετοιμότητας για την 

αντιμετώπιση των πλημμυρών και δ. Βελτίωση των μηχανισμών αποκατάστασης των πληγέντων 

περιοχών. Για την επίτευξη των Γενικών Στόχων κάθε Σχέδιο περιλαμβάνει την κατάρτιση ενός 

Προγράμματος Μέτρων που καλύπτει όλες τις πτυχές της διαχείρισης. Τα Μέτρα διακρίνονται με 

βάση τις προδιαγραφές της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ και των καθοδηγητικών κειμένων σε τέσσερις 

βασικές ομάδες: Πρόληψη, Ετοιμότητα, Προστασία και Αποκατάσταση και ανάλογα με το 

περιεχόμενό τους σε: 

� Νομοθετικές/ Διοικητικές ρυθμίσεις: Αφορούν αποφάσεις διοικητικών ρυθμίσεων 

� Μέτρα οικονομικού χαρακτήρα: Αφορούν μέτρα και παρεμβάσεις για τον καλύτερο 

προσδιορισμό των ζημιών από πλημμύρες καθώς και οικονομικά εργαλεία για την 

διαχείρισητων επιπτώσεων από τις πλημμύρες. 

� Μέτρα εκπαίδευσης/ενημέρωσης: Αφορούν δράσεις εκπαίδευσης, ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης. 

� Μη δομικές παρεμβάσεις: Αφορούν κανονιστικές διατάξεις (π.χ. έλεγχος χρήσεων γης, 

καθορισμός ζωνών) και μη δομικά έργα (όπως συστήματα έγκαιρης προειδοποίησης) 

� Πρόσκτηση, συμπλήρωση και βελτίωση πληροφοριών: Αφορούν δημιουργία/ συμπλήρωση 

βάσεων δεδομένων, συμπλήρωση δεδομένων πεδίου, κυρίως τοπογραφικές αποτυπώσεις 

υποδομών και στοιχεία γεωμετρίας υδατορεμάτων. 

� Μέτρα περιβαλλοντικού χαρακτήρα: Αφορούν μέτρα και παρεμβάσεις για την προστασία 

περιβαλλοντικά ευαίσθητων περιοχών. 

� Τεχνικά Μέτρα Αντιπλημμυρικής Προστασίας: Αφορούν δομικά έργα αντιπλημμυρικής 

προστασίας και μελέτες για την υλοποίησή τους 

Τα ανωτέρω μέτρα των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) θα οριστικοποιηθούν μετά 

την ολοκλήρωση της διαδικασίας διαβούλευσης των σχετικών Στρατηγικών Μελετών 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) και την έγκριση των ΣΔΚΠ από την Εθνική Επιτροπή Υδάτων. 

Ειδικότερα, οι περιοχές του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, που αναφέρονται στην Ερώτηση, ανήκουν 

στο Υδατικό Διαμέρισμα Θεσσαλίας (EL08). Το Προκαταρκτικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων 

Πλημμύρας του Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας (EL08) έχει καταρτιστεί και βρίσκεται 

αναρτημένο, στο πλαίσιο της Δημόσιας Διαβούλευσης για τη συγκέντρωση απόψεων και 

παρατηρήσεων από κάθε εμπλεκόμενο φορέα και το κοινό, στον ιστότοπο του ΥΠΕΝ (floods.ypeka.gr) 

και συγκεκριμένα στην ηλεκτρ/κή δ/νση http://floods.ypeka.gr/index.php/diavoylefsi. Επιπλέον, στο 

πλαίσιο της Δημόσιας Διαβούλευσης η Ειδική Γραμματεία Υδάτων διοργάνωσε και υλοποίησε, σε 

συνεργασία με την οικεία Διεύθυνση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας και Στερεάς 

Ελλάδας, ημερίδα στη Λάρισα στις 27.09.2017. Τα σχόλια, οι παρατηρήσεις και οι απόψεις που 

προέκυψαν από τη διαβούλευση θα ληφθούν υπόψη στην τελική διαμόρφωση του Σχεδίου και την 

εξειδίκευση του Προγράμματος Μέτρων που αυτό περιλαμβάνει. Το Σχέδιο αναμένεται να εγκριθεί 

από την Εθνική Επιτροπή Υδάτων εντός του πρώτου τριμήνου του 2018. Οι περιοχές του Δήμου 

Ζαγοράς – Μουρεσίου δεν ανήκουν σε Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας όπως 

προκύπτει από το στάδιο της προκαταρκτικής αξιολόγησης. Ωστόσο, σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 

135202/13-02-2018 έγγραφο της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων, δίνεται η δυνατότητα 

χρηματοδότησης των έργων και των δράσεων του Προγράμματος Μέτρων, για τις περιοχές οι οποίες 

δεν ανήκουν στις Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης 

Κινδύνου Πλημμύρας, με την απαραίτητη προϋπόθεση να εξασφαλίζεται η συμβατότητα αυτών με 

τους Στόχους του οικείου Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας και τις προβλέψεις του 
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Προγράμματος Μέτρων. Αυτό είναι εφικτό εφόσον το προτεινόμενο έργο ή δραστηριότητα αφορά 

σε: 

Α) Περιοχές οι οποίες έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας λόγω 

πλημμύρας, τουλάχιστον μία φορά, σε εφαρμογή του ν. 3013/2012 (ΦΕΚ 102/Α΄/2002) όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει με το ν. 4249/2014 (ΦΕΚ 87/Α΄/ 2014) και της Εγκυκλίου της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας με αρ. πρωτ. 2300/29.03.2016 «Θεσμικό πλαίσιο και 

κατευθυντήριες οδηγίες για την κήρυξη περιοχών σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης Πολιτικής 

Προστασίας» (ΑΔΑ: ΩΜΣΚ465ΦΘΕ-7ΒΞ). 

ή/και σε 

Β) Περιοχές για τις οποίες δεν έχει γίνει κήρυξη σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής 

προστασίας λόγω πλημμύρας αλλά έχουν παρατηρηθεί σημαντικά πλημμυρικά συμβάντα στο 

παρελθόν ή πρόσφατα, εφόσον εξετασθούν αυτά με βάση τα κριτήρια αξιολόγησης και τη 

μεθοδολογία που εφαρμόσθηκε στην Προκαταρκτική Αξιολόγηση Κινδύνου Πλημμύρας. Για αυτές τις 

περιοχές προτείνεται η υποβολή έκθεσης με τεκμηριωμένη πρόταση σχετικά με τη αναγκαιότητα 

εφαρμογής των σχετικών προβλέψεων του Προγράμματος Μέτρων. 

ή και εφόσον  αφορά σε  

Γ) Έργα και Δράσεις σε περιοχές εκτός Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας για τα οποία 

τεκμηριωμένα αποδεικνύεται ότι συμβάλλουν στη μείωση των επιπτώσεων από πλημμύρα ή στη 

μείωση εμφάνισης πλημμύρας στις περιοχές που περιλαμβάνονται στους Χάρτες Επικινδυνότητας 

και στους Χάρτες Κινδύνων Πλημμύρας 

ή/και εφόσον το προτεινόμενο έργο ή δραστηριότητα αφορά σε 

Δ) Περιοχές στις οποίες έχουν σημειωθεί πλημμυρικά συμβάντα και δεν ανήκουν στις παραπάνω 

κατηγορίες Α,Β,Γ αλλά έχει προκύψει από τη διαβούλευση των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων 

Πλημμύρας ότι έχουν υποστεί σοβαρές επιπτώσεις από τις πλημμύρες, όπως διατυπώνεται στην 

Έκθεση Διαβούλευσης του οικείου Σχεδίου και περιγράφονται στο Οριστικό Σχέδιο που εγκρίνεται 

από την Εθνική Επιτροπή Υδάτων και δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης. 

Η απαραίτητη τεκμηρίωση για τα ανωτέρω θα πιστοποιείται με Πρακτικό της Περιφερειακής Ομάδας 

Εργασίας της υπ. αριθμ. 160817/20.12.2016 (ΑΔΑ 7ΔΠΘ4653Π8-8ΓΡ) απόφασης του Υπουργού και 

Αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Επιπλέον, οι καταγραφές πρόσφατων πλημμυρικών συμβάντων θα αξιολογηθούν κατά τη φάση 

επανεξέτασης και αξιολόγησης της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης Κινδύνων Πλημμύρας με βάση τις 

απαιτήσεις της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ. 

Τέλος ως προς το ζήτημα των βλαβών που παρουσιάστηκαν στο Δίκτυο Διανομής Ηλεκτρικής 

Ενέργειας, επισυνάπτουμε το έγγραφο του ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε από το οποίο προκύπτει ότι η εταιρία 

μερίμνησε για την άμεση αποκατάσταση του Δικτύου και την επαναφορά του ηλεκτρικού ρεύματος 

σε όλους τους καταναλωτές. 

 

 Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

                            ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

                   

 

Επισυνάπτεται: Το με α.π. ΓρΔ/3324/14-3-2018 έγγραφο του ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. (σελ.1) 

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 1  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   3 
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